

## “我们可以拥有诗与远方”

第六期岳阳楼文艺大讲堂开讲



岳阳诗人及作家赴长江华龙码头采风 周玲 摄

本报讯(记者 张峥嵘 仇玉姣 见习记者 尹沛)近年来,岳阳的诗歌创作日渐繁荣,诗歌交流活动也层出不穷。为了进一步加强诗人之间的交流,提高对诗的感知力和诗歌创作能力,12月7日-8日,岳阳楼区文学艺术界联合会及吕仙亭街道办事处组织我市诗人、作家及诗歌爱好者共计50余人,赴长江华龙码头及麻布山开展采风活动,并邀请到《星星》诗刊副主编李自国、《青年作家》执行主编熊焱担任岳阳楼文艺大讲堂第六期主讲嘉宾,带来了两堂富有“营养”的写作课。

时下,正处冬季,岳阳的天气却格外温暖,诗人们对诗歌也始终保持着一份执着的热忱。在长江华龙码头,一幅和谐的自然图景徐徐展开:江水、芦苇、候鸟,每一处景色都令人沉醉,都能瞬间点燃人们心头的诗意。告别华龙码头,置身麻布山又是另一番风景:巍峨的青山、带有传奇色彩的磨刀石、林间蜿蜒的小路,都在指引人们插上想象的翅膀。

“以前的旅游通常是看看风景拍照就完事了,现在强调文旅融合,文化才是旅游的灵魂。”在芋头田社区举办的岳阳楼文艺大讲堂第六期的课堂上,《星星》诗刊副主编李自国谈到文化和旅游的关系时如是说。在他看来,

今人要向古人学习,古代的李白、杜甫等诗人每到一处,几乎都会留下诗篇。

紧接着,李自国老师以《从“我写诗”到“诗写我”》为题,重点剖析了诗歌创作的四大嬗变路径——从口语诗到诗语言、从从众心理到反其道行之、从无病呻吟到为诗歌招魂,生动阐述了诗歌创作应去掉理性的东西,进入全感知的世界,达到“诗在写我”“物我两忘”的境界。

随后,《青年作家》执行主编熊焱做了题为《如何找到自我的写作方向》的讲座。他以福楼拜的《包法利夫人》、莫泊桑的《项链》及我国四大名著之一的《水浒传》等作品入手,详细分析了小说创作中的细节描写和场景描写对人物性格刻画、情节发展的影响。他说写文章要有新意,而“新意”可以从阅读和写作实践中得来。身为写作者,不光要接受严格的写作训练,还要有好的阅读技巧,善于从阅读中汲取养分。

两位老师的精彩授课,令听众受益匪浅,纷纷感慨岳阳楼文艺大讲堂举办得好。据悉,这一期的岳阳楼文艺大讲堂由岳阳楼区文学艺术界联合会、岳阳楼区吕仙亭街道办事处主办,岳阳楼区作家协会、吕仙亭街道办事处芋头田社区承办。

## 老板为节约成本办假证开车上路 被处以罚款6000并行政拘留15日

本报讯(记者 罗凯 通讯员 任宇奇)12月1日,湖南省高警局岳阳支队华容大队民警在华常高速华容收费站开展整治行动时,一辆号牌为豫H的红色半挂牵引车驾驶人王某出示的驾驶证疑似假证,便将其拦下进行调查。

经询问,驾驶人王某承认自己所出示的驾驶证及身份证均是从网上购买,并承认自己未取得机动车驾驶证,而此时,同行的另一名驾驶人见王某如此实诚,便想要上前制止王某。

这名驾驶人叫安某,正是王某冒充他的名字制作的假身份证和假驾驶证。在随后的询问过程中,驾驶人王某表示自己正是这台车的老板,而冒险开车竟然是为了节约成本。“现在驾驶员难请,工资太高付不起,家里还有两个孩子要养,只好自己开车了。”王某说。

最终,民警依法对驾驶人王某使用伪造驾驶证及无证驾驶等两项违法行为处以罚款6000元、行政拘留15日的处罚。

## 洞庭湖湖床裸露 市民亲近泥土享乐趣



本报讯(记者 冯刚)近日,洞庭湖水位下降不少,岳阳巴陵广场下湖床大面积裸露,引来不少市民前往游玩。

12月8日,阳光和煦,站在巴陵广场上,湖床全貌尽收眼底。不少市民带着孩子散步、拍照、放风筝,几位市民拿出钓竿过一把瘾。一位老人坐在椅子上,闭着眼悠闲的享受阳光照射带来的温暖,前面摆满了风车、泡泡棒等各种玩具,老人说,来此摆摊,主要是喜欢阳光下亲近泥土的感觉。

中午时分,前来游玩的市民不断增多,不少年轻恋人携手前来。他们认为,岳阳是座现代化古城,风景优美,路面硬化也给城市出行带来极大便利,但直接脚踏泥土的机会不多,而每年洞庭湖水位下降时,恰好弥补了不少人内心的遗憾。这种浑然天成的湿地松软舒适,极具吸引力,可以看粼粼波光、远眺君山、观望岳阳楼及汴河街,晴日黄昏,还可看到绝妙的落日余晖及变幻莫测的晚霞彩云,为生活带来别样情趣。

只是在享受这种乐趣之余,岳阳晚报全媒体记者仍要提醒一句:美景虽好,但要注意安全,要随时注意水势和地形,以免出现意外。

## 男子夜钓后酒驾 冲进路边水库 因担心被查竟找同事顶包

本报讯(记者 罗凯)近日,岳阳县公安局交警大队民警破获一起酒驾后逃逸找人顶包的单方交通事故案件。当事人孟某于11月27日凌晨2点去岳阳县白洋水库钓鱼,却在回家的路上不慎落水,由于当晚他喝了酒,为了防止被交警查到酒驾,竟打起了让同事顶包的馊主意。

当天早上,民警接到报警后赶到现场,发现只有一辆车子在水库边,车上没有其他人。在事故现场拍照取证后,民警喊来大吊车对该车进行施救。随后张某代替驾驶员孟某赶到现场顶包,并接受了酒精测试,结果并无异常。民警对张某进行调查时,发现了张某并不是该车车主,并通过调取车辆监控信息发现了当晚的驾驶员是孟某。

孟某在公安机关强大的压力之下,当天12时许,赶到城关交警中队投案自首。

孟某说,他晚上和朋友在宿舍喝了酒后,一个人去夜钓,但是去了后发现雨下得很大,天有点冷,就准备回去。在回去的路上路太滑,开车的速度可能有点快,就侧滑到白洋水库了。

经询问,孟某发生事故后头部受了轻伤,和朋友先去了医院治疗,事后怕自己酒驾被查,便萌生了让同事顶替的想法。同事本来不愿答应,但是在孟某苦苦哀求下终于同意,却没想到一下子就被交警查出来了。

目前,孟某因实施造成交通违法逃逸,尚不构成犯罪的违法行为被处以罚款2000元、驾驶证记12分、行政拘留5日,张某虽实施“顶包”行为但未造成后果,被民警训诫教育。